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DESCRIPCION
Soporte de usuarios némadas o fijos en una red movil
La presente invencion se refiere en general a redes y sistemas de comunicacion movil.

Descripciones detalladas de redes y sistemas de comunicacién moévil pueden encontrarse en la bibliografia, tal como
en particular en las Especificaciones Técnicas publicadas por organismos de normalizacion, tal como por ejemplo
3GPP (Proyecto Comun de Tecnologias Inalambricas de la 32 Generacion).

Ejemplos de sistemas de comunicacidon movil por paquetes incluyen Sistema de Paquetes Evolucionado, EPS
(especificado en particular en 3GPP TS 23.401), UMTS (especificado en particular en 3GPP TS 23.060), etc.

Una red de EPS (por ejemplo), comprende una red principal (CN) llamada Nucleo de Paquetes Evolucionado,
llamado EPC, que puede accederse por una Red de Acceso de Radio (RAN), llamada E-UTRAN. Un ejemplo de
arquitectura de red de EPS se recuerda en la Figura 1 (tomada de 3GPP TS 23.401).

La red de EPS proporciona conectividad IP (denominada como conectividad de PDN) entre un equipo de usuario UE
y al menos una red de IP externa (denominada como Red de Datos por Paquetes, PDN). Ejemplos de PDN incluyen
Internet, Intranet, red IP del operador, etc. Conectividad a una PDN se proporciona a través de uno seleccionado de
nodos de red de EPS asociados con la PDN y denominados como pasarelas de PDN, PGW. La PGW seleccionada
proporciona funcionalidades tales como asignacion de direccion IP de UE, aplicacion de politicas, soporte de
facturacion, etc. La PGW seleccionada es el punto (o terminacion) de ancla de una sesion de datos IP creada en la
red de EPS para la conexion de PDN. La PGW seleccionada se ubica normalmente en la red principal, requiriendo
soporte de movilidad de UE durante la sesion de datos IP anclada en la PGW seleccionada, y transporte de datos de
usuario para dicha sesion en la red principal entre la PGW seleccionada y un eNodoB (eNB) de servicio en E-
UTRAN.

Existen conceptos similares en sistemas distintos de EPS, por ejemplo, UMTS.

El documento WO 2012/050493 A1 divulga un método en un nodo de red y el propio nodo de red, para seleccionar
una pasarela mas adecuada para un UE ubicado en una red de comunicaciones inalambricas. La red de
comunicaciones inalambricas comprende el nodo de red y al menos dos pasarelas que se configuran para
proporcionar conectividad de red de datos por paquetes al equipo de usuario ubicado dentro de una célula servida.
El método comprende detectar una presencia de una pasarela local entre las al menos dos pasarelas y obtener
informacion de equipo de usuario que comprende un tipo del equipo de usuario. Siendo el tipo del equipo de usuario
uno de un tipo estacionarioffijo o un tipo moévil y en el que el tipo del equipo de usuario se determina basandose en
comportamiento de movilidad de equipo de usuario en relacién con un area de servicio de pasarela local. El método
comprende adicionalmente seleccionar la pasarela local detectada u otra pasarela entre las al menos dos pasarelas
para proporcionar conectividad de red de datos por paquetes al equipo de usuario, en el que la seleccion se basa en
el tipo determinado del equipo de usuario.

Como se reconoce por los inventores y como se describirda mas adelante, se han disefiado redes y sistemas moviles
para usuarios que se suponen que son realmente maviles, y no estan optimizados (particularmente en términos de
complejidad y coste) para usuarios que no son realmente moviles. Ejemplos de tales usuarios incluyen usuarios
némadas (que pueden cambiar de lugar de una forma no frecuente) y usuarios fijos (que no pueden cambiar de
lugar). Ejemplos de Equipos de Usuario ndmadas incluyen teléfonos inteligentes usados principalmente en casa o en
la oficia, etc. Ejemplos de Equipos de Usuario fijos incluyen algunos dispositivos M2M (Maquina a Maquina) tales
como por ejemplo maquinas expendedoras, etc. Existe una necesidad para la optimizacion de redes y sistemas
moviles, en particular para tal uso némada o fijo. Mas en general, se necesitan mejoras de redes y sistemas moviles,
para producir mas beneficios para operadores y/o usuarios.

La presente invencién aborda tales necesidades.
Sumario de la invencion
La presente invencion se define mediante las reivindicaciones adjuntas.

Los efectos de la presente invencién se consiguen, en un aspecto, mediante un método para el soporte de usuarios
némadas o fijos en una red movil.

En una realizacion, dicha red mévil comprende una Red Principal, CN, accedida por una red de acceso de radio,
RAN, y dicha red movil proporciona conectividad denominada como conectividad de PDN entre un equipo de usuario
UE y al menos una red externa denominada como Red de Datos por Paquetes, PDN, a través de un nodo
seleccionado de nodos de red mévil asociados con dicha PDN y denominada como Pasarela de PDN, PDN GW,
dicho método incluye soporte de un usuario némada o fijo en un modo de operacion denominado como modo de
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operacion no movil en el que dicha PDN GW seleccionada denominada PDN GW local se coubica con un nodo de
RAN que sirve a dicho UE, basandose en el conocimiento del patrén de movilidad del usuario.

Los efectos de la presente invencion se consiguen, en otro aspecto, mediante un método para el soporte de usuarios
fijos en una red movil.

En una realizacion, dicha red maévil proporciona conectividad a un Equipo de Usuario, UE, y comprende al menos un
nodo de Red Principal, CN, que tiene funciones de plano de control, incluyendo dichas funciones de plano de control
interactuar con dicho UE en el plano de control, dicho método comprende una etapa de:

- dicho UE indica a dicho nodo de CN si el usuario es un usuario fijo.

Los efectos de la presente invencion se consiguen, en otro aspecto, mediante un método para el soporte de usuarios
némadas en una red movil.

En una realizacion, dicha red maévil proporciona conectividad a un Equipo de Usuario, UE, y comprende al menos un
nodo de Red Principal, CN, que tiene funciones de plano de control, incluyendo dichas funciones de plano de control
interactuar con un nodo de Red de Acceso de Radio, RAN, en el plano de control, dicho método comprende una
etapa de:

- dicho nodo de RAN informa a dicho nodo de CN de un patréon de movilidad de un usuario estimado.

Los efectos de la presente invencion se consiguen, en otros aspectos, mediante entidades configuradas para
efectuar tal método o métodos, incluyendo dichas entidades, en particular (aunque no exclusivamente), Equipo de
Usuario, UE, y nodos de red movil, tales como:

- nodo de RAN (tal como eNodoB para E-UTRAN, o RNC para UTRAN),

- nodo de CN que tiene funciones de plano de control (tal como MME para EPS, Gn-SGSN para CN de UMTS
basandose en GPRS, S4-SGSN para CN de UMTS basandose en EPC),

- pasarela de PDN (tal como PGW para EPS, GGSN para CN de UMTS basandose en GPRS, o PGW para CN de
UMTS basandose en EPC).

Algunas realizaciones de aparato y/o métodos de acuerdo con realizaciones de la presente invencion se describen
ahora, a modo de ejemplo Unicamente, y con referencia a los dibujos adjuntos, en los que:

- La Figura 1 se concibe para recordar un ejemplo de arquitectura para red de EPS,

- La Figura 2 se concibe para ilustrar, de una forma simplificada, un ejemplo de procedimiento para el soporte de
usuarios némadas en red de EPS de acuerdo con una realizacién de la presente invencion,

- La Figura 3 se concibe para ilustrar, de una forma simplificada, otro ejemplo de procedimiento para el soporte de
usuarios némadas en red de EPS de acuerdo con una realizacién de la presente invencion.

Descripcion detallada
Las realizaciones de la presente invencion se basan en particular en las siguientes ideas:

- Un gran porcentaje de usuarios en una red movil (o celular) son nébmadas durante la mayoria del tiempo y no
realmente moviles, por ejemplo, uso de teléfonos inteligentes en casa vy la oficina.

- Muchos de los dispositivos atienden mas a un uso némada o fijo que movil, por ejemplo, portatiles, tabletas,
dispositivos M2M estacionarios como redes de sensores, maquinas expendedoras, etc.

- Incluso cuando los usuarios son méviles, todos o0 muchos de los servicios que usan son capaces de sobrevivir a
un cambio de direccion IP, por ejemplo, navegacion web.

- Funciones dentro de la red que suportan movilidad pueden no ser criticas para estos tipos de uso de la red.

- La mayoria de servicios de internet que se usan en tales escenarios como navegacion web, difusion en continuo,
muchos servicios M2M, pueden hacerse para trabajar bien con conexién de mejor esfuerzo y pueden no requerir
facturacion compleja y soporte de QoS.

- Estaria bien optimizar la arquitectura de red celular para tal uso, por ejemplo, para minimizar el nimero de los
nodos de red principal y costes globales.

- Tal optimizacién podria ser equivalente a proporcionar a usuarios una conexion celular similar en funcionalidad a
una conexion Wi-Fi en una zona de acceso.

Redes y sistemas moviles actuales no estan optimizados para tal uso nédmada o fijo, en particular seleccién de
pasarela de PDN (tal como seleccion de PGW en EPS) no esta optimizada basandose en el patron de movilidad del
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UE.

Existe una posibilidad, de 3GPP Version 10, de usar descarga de trafico de IP seleccionado (SIPTO), que depende
de una seleccion de una pasarela, GW, por encima del nodo de RAN en UTRAN (en UMTS) o EUTRAN (en EPS).
Sin embargo tal optimizacion solo concierne al encaminamiento de trafico dependiendo del Nombre de Punto de
Acceso, APN, de modo que es mas optimo, pero no realmente una optimizacién general de sistema, en particular
porque supone que el UE se esta moviendo y que las direcciones IP asignadas al UE por las PGW necesitan
conservarse; es decir, esto no esta optimizado para UE que son ndmadas en los que las direcciones IP no necesitan
conservarse cuando el UE cambia de célula o nodo de RAN de servicio (incluyendo UE que no se mueven
fisicamente tales como maquinas expendedoras, etc.).

En realizaciones de la presente invencion, para optimizar la red para el soporte de usuarios ndémadas o fijos, se
introduce en la red un nuevo modo de operacién, denominado como modo de operaciéon no mévil, ademas del modo
de operacion existente que también se denominara como modo de operacion regular o movil.

Realizaciones para tal modo de operacion no mévil se detallaran mas a continuacién, a modo de ejemplo para EPS.
Sin embargo la presente invencion no se limita a EPS y se aplicaria a otros sistemas, tales como por ejemplo UMTS.

Un modo de operacién no moévil se introduce en la red en la EUTRAN. En este modo de operaciéon no movil, se
selecciona una PGW coubicada con el eNB de servicio, basandose en conocimiento del patron de movilidad del
usuario. En otras palabras, en este modo de operaciéon no movil, el punto de terminaciéon de IP sesiones de datos es
el eNB (como si la PGW y SGW se colapsasen en el eNB). eNB, SGW, PGW coubicados (también indicados
eNB/SGW/PGW) pueden representarse como un unico nodo fisico (como se representa, por ejemplo, en las Figuras
2y 3). La direccion IP de UE se asigna localmente. EI modo de operacién no movil puede asociarse a Nombres de
Puntos de Acceso, APN, especificos. Un mismo APN puede tratarse en modo no mévil, o en modo regular (es decir,
con una PGW seleccionada en la Red Principal mévil) dependiendo de estimacién del patron de movilidad de UE
actual por la red.

En cualquier momento dado, por lo tanto, el UE puede servirse o bien por una PGW en la Red de Operador Movil -
MON (es decir, una PGW ubicada en la Red Principal mévil), o por una PGW/SGW (significando PGW/SGW una
combinacion de PGW y SGW) coubicada con el eNB, basandose en conocimiento del patron de movilidad del UE (o
usuario).

El conocimiento del patrén de movilidad del usuario puede obtenerse mediante diversas formas.
Por ejemplo, la red puede estimar el patrén de movilidad del UE.

Por ejemplo, puede considerarse que un usuario némada puede estar en uno u otro de dos estados de movilidad, un
estado de movilidad denominado como estado en movimiento en el que dicho usuario némada se esta moviendo, y
un estado de movilidad, denominado como estado estacionario en el que dicho usuario ndmada no se esta
moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado (es decir, tiempo significativo),

Por ejemplo, un usuario puede considerarse como usuario fijo si lo ha indicado a la red o si la base de datos de
abonados moviles indica que el usuario es un usuario fijo. Un usuario fijo puede considerarse en el estado
estacionario en la red.

La red puede estimar si el UE esta "estacionario” (es decir, no se mueve o permanece mucho tiempo en la misma
célula y/o servido por el mismo eNB), o "en movimiento" (es decir, no permaneciendo mucho tiempo en la misma
célula y/o servido por el mismo eNB).

Por ejemplo, el eNB puede detectar si el UE esta en el estado "en movimiento", o en el "estacionario”, por ejemplo
usando informacién de historial de movilidad de UE (segun disponibilidad actual). Por ejemplo, si el UE ha pasado a
través de varias células en la actualidad, eNB sabe que el UE se esta moviendo; si el UE no se mueve de célula
durante algun tiempo, eNB sabe que el UE esta estacionario.

El eNB puede suponer que el UE es movil y, por lo tanto, tratarse en modo regular, si no hay presente ningun
historial de patrén de movilidad en la MME.

Cuando un UE némada se conecta a la red, puede suponerse que esta movil y, por lo tanto, en el estado "en
movimiento" y tratarse en modo regular (es decir, asignarse a una PGW en la Red Principal movil).

En una realizacion, si el eNB detecta que el UE esta estacionario:
- el eNB informa a la MME que el UE se detecta como estacionario; debido a que la EUTRAN puede detectar que

el UE esta estacionario al poco tiempo, el eNB deberia ser capaz de notificar a la MME en cualquier momento:
esto puede hacerse o bien a través de afiadir un Elemento de Informacion, IE, a un mensaje S1AP existente
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(enviado en la interfaz de S1AP entre eNB y MME) o afiadiendo un nuevo mensaje de Notificacion de S1AP.

En otra realizacion (y otro aspecto de la invencién), un UE puede indicar a la MME que es un UE fijo: esto puede
hacerse o bien a través de afadir un Elemento de Informacion, IE, a un mensaje de NAS existente (enviado en la
interfaz entre UE y MME), por ejemplo mensaje de Peticién de Conexion, o afiadiendo un nuevo mensaje de NAS.

En otra realizacion, la MME puede obtener del HSS (Servidor de Abonado Doméstico) informacién que indica que un
UE es fijo.

En otra realizacion, la MME también puede seguir el rastro de las ultimas células conectadas para el UE. Si la ultima
célula conocida a la MME no ha cambiado durante algin tiempo, la MME puede detectar que el UE esta
estacionario.

En una realizacién, una vez que la MME sabe (por ejemplo, o bien a partir de eNB, o UE, o indicacion de HSS, o su
propia deteccion) que el UE esta estacionario o fijo:

- la MME comprueba que el UE tiene APN (uno o mas APN) elegibles para modo de operaciéon némada
- la MME selecciona la SGW/PGW para que el o los APN elegibles para modo de operacion némada se coubiquen
con el eNB.

En una realizacion, si existe un cambio en el estado de movilidad de un UE ndmada, desde en movimiento a
estacionario:

- una vez que la MME conoce este cambio (por ejemplo, tras notificacion por el eNB), la MME provoca que el UE
se desconecte y reconecte inmediatamente (generalmente a la misma célula)

- cuando el UE se reconecta, la MME selecciona la SGW/PGW para que el o los APN elegibles para modo de
operacion ndmada se coubiquen con el eNB (si el eNB no ha cambiado tras la conexion), o si el eNB ha
cambiado la MME sigue procedimientos normales (especificados en la actualidad).

Por ejemplo, las siguientes etapas pueden realizarse como se ilustra en la Figura 2, considerando un ejemplo en el
que un UE némada se ha conectado a EPS y se ha establecido una conexién de PDN por defecto (como se
especifica en 3GPP TS 23.401)

- eNB detecta que el UE esta en estado estacionario.

- eNB notifica a MME que el UE esta en estado estacionario.

- MME decide desconectar el UE con reconexién requerida.

- MME envia una Peticion de Desconexion (solicitando reconexion inmediata) al UE.
- MME envia una Peticion de Sesion de Borrado a SGW.

- SGW envia una Peticion de Sesion de Borrado a PGW.

- PGW envia una respuesta de borrado de sesién a SGW.

- SGW envia una respuesta de borrado de sesiéon a MME.

- UE envia un Aceptar Desconexién a MME.

- UE envia una Peticién de Conexién a MME.

- MME recuerda que el UE esta en estado estacionario, y selecciona PGW y SGW coubicadas con el eNB.
- MME envia una Peticion de Creacion de Sesién a PGW/SGW.

-  PGW/SGW envia una Respuesta de Crear Sesién a MME.

- MME envia un Aceptar Conexién a UE.

- UE envia una Conexiéon Completa a MME.

En una realizacién, si existe un cambio en el estado de movilidad de un UE némada, desde estacionario a en
movimiento:

- una vez que la MME conoce este cambio (por ejemplo, tras notificacion por el eNB), la MME provoca que el UE
se desconecte y reconecte.

- cuando el UE se reconecta, la MME selecciona una PGW en la Red Principal mévil para todos los APN, excepto
LIPA (Acceso IP Local) o SIPTO en los APN de red local.

Por ejemplo, las siguientes etapas pueden realizarse como se ilustra en la Figura 3, considerando un ejemplo en el
que un UE se ha conectado a EPS y se ha establecido una conexién de PDN a través de SGW/PGW coubicada con
eNB:

- eNB detecta que el UE se esta moviendo.

- eNB notifica a MME que el UE se esta moviendo.

- MME decide desconectar el UE con reconexién requerida.

- MME envia una Peticion de Desconexion (reconexion inmediata) al UE

- MME envia una Peticion de Sesion de Borrado a SGW/PGW coubicada con eNB.
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-  SGW/PGW coubicada con eNB envia una respuesta de borrado de sesiéon a MME.

- UE envia un Aceptar Desconexién a MME.

- UE envia una Peticion de Conexién a MME.

- MME recuerda que el UE esta en estado en movimiento, y selecciona PGW y SGW en la Red Principal movil.
- MME envia una Peticion de Creacion de Sesién a SGW en la Red Principal movil.

- SGW en la Red Principal mévil envia una Peticién de Creacién de Sesion a PGW en la Red Principal movil.

- PGW en la Red Principal movil envia una Respuesta de Crear Sesién a SGW en la Red Principal movil.

- MME envia un Aceptar Conexién a UE.

- UE envia una Conexién Completa a MME.

Como se ha indicado anteriormente, realizaciones de la presente invencion pueden aplicarse a sistemas distintos de
EPS, por ejemplo UMTS, sustituyendo el RNC el eNB, sustituyendo el SGSN la MME vy sustituyendo el GGSN/PGW
la PGW. Realizaciones de la presente invencion son aplicables tanto a Nucleo de GPRS (Gn-SGSN sin SGW) y
Nucleo de EPC (S4-SGSN con SGW).

En un ejemplo, se proporciona un método para el soporte de usuarios nomadas o fijos en una red movil.

Se proporcionan diversos ejemplos, que pueden tomarse solos o en combinacién, de acuerdo con diversas
combinaciones.

En un ejemplo, dicha red movil comprende una Red Principal, CN, accedida por una red de acceso de radio RAN, y
dicha red movil proporciona conectividad denominada como conectividad de PDN entre un equipo de usuario UE y al
menos una red externa denominada como Red de Datos por Paquetes, PDN, a través de un nodo seleccionado de
nodos de red movil asociados con dicha PDN y denominada como Pasarela de PDN, PDN GW, dicho método
incluye soporte de un usuario némada o fijo en un modo de operacién denominado como modo de operaciéon no
movil en el que dicha PDN GW seleccionada denominada PDN GW local se coubica con un nodo de RAN que sirve
a dicho UE, basandose en conocimiento del patrén de movilidad del usuario.

En un ejemplo, dicho conocimiento del patron de movilidad del usuario incluye conocimiento de que el UE esta en un
estado de movilidad denominado como estado estacionario en el que el UE no se estda moviendo durante al menos
un periodo de tiempo dado, o que el usuario es un usuario fijo.

En un ejemplo, un usuario ndmada puede estar en uno u otro de dos estados de movilidad, un estado de movilidad
denominado como estado en movimiento en el que dicho usuario nébmada se estda moviendo, y un estado de
movilidad, denominado como estado estacionario en el que dicho usuario némada no se esta moviendo durante al
menos un periodo de tiempo dado, incluyendo dicho método soporte de dicho usuario ndmada en dicho modo de
operacion no movil, en dicho estado estacionario.

En un ejemplo, un usuario ndmada puede estar en uno u otro de dos estados de movilidad, un estado de movilidad
denominado como estado en movimiento en el que dicho usuario nébmada se estda moviendo, y un estado de
movilidad denominado como estado estacionario en el que dicho usuario ndmada no se estda moviendo durante al
menos un periodo de tiempo dado, incluyendo dicho método soporte de dicho usuario né6mada en un modo de
operacion denominado como modo de operacién movil en el que una PDN GW seleccionada se ubica en dicha CN,
en dicho estado en movimiento.

En un ejemplo, dicho soporte incluye soporte de dicho usuario némada en dicho modo de operacién movil, en
conexion de dicho UE a dicha red movil.

En un ejemplo, dicho soporte incluye soporte de dicho usuario en dicho modo de operacién no movil, para
conectividad a al menos una PDN representada por un Nombre de Punto de Acceso, APN, que esta facultado para
dicho modo de operacién no mévil.

En un ejemplo, dicho método comprende las etapas de:

- si el UE esta en un estado de movilidad, denominado como estado estacionario en el que el UE no se esta
moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado, o si el usuario es un usuario fijo, comprobar si el UE
tiene al menos un Nombre de Punto de Acceso, APN, que representa a una PDN, que esta facultado para dicho
modo de operaciéon no movil,

- si dicho APN esta facultado para dicho modo de operacién no movil, seleccionar dicha PDN GW local para
conectividad de PDN a dicha PDN.

En un ejemplo, dicho método comprende las etapas de:
- si existe un cambio en el estado de movilidad del UE, desde un estado en movimiento, en el que el UE se esta

moviendo, a uno estacionario en el que el UE no se esta moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado,
provocar que dicho UE se desconecte y reconecte a dicha red movil,
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cuando dicho UE se reconecta a dicha red movil, seleccionar dicha PDN GW local, para conectividad de PDN a
al menos una PDN representada por un APN elegible para dicho modo de operacién no mévil.

En un ejemplo, dicho método comprende las etapas de:

si existe un cambio en el estado de movilidad del UE, desde un estado estacionario, en el que el UE no se esta
moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado, a un estado en movimiento en el que el UE se esta
moviendo, provocar que dicho UE se desconecte y reconecte a dicha red movil,

cuando dicho UE se reconecta a dicha red movil, seleccionar una PDN GW ubicada en dicha CN, en un modo de
operacién denominado como modo de operacion movil.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

un nodo de red movil, tal como nodo de CN que tiene funciones de plano de control, selecciona dicha PDN GW
local para dicho modo de operacion no moévil, basandose en dicho conocimiento del patrén de movilidad del
usuario.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

un nodo de red mévil, tal como nodo de RAN, o nodo de CN que tiene funciones de plano de control, estima el
patron de movilidad de dicho usuario.

En un ejemplo, dicha estimacion del patron de movilidad de dicho usuario incluye la estimacion de uno de:

el UE esta en un estado de movilidad, denominado como estado estacionario, en el que el UE no se esta
moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado,

el estado de movilidad del UE cambia desde un estado de movilidad denominado como estado en movimiento en
el que el UE se esta moviendo, a dicho estado estacionario,

el estado de movilidad del UE cambia desde dicho estado estacionario a dicho estado en movimiento.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

un nodo de red movil, tal como nodo de RAN, informa a un nodo de red mdévil, tal como nodo de CN que tiene
funciones de plano de control, de un patrén de movilidad de un usuario estimado.

En un ejemplo, dicha informacion indica uno de:

el UE esta en un estado de movilidad denominado como estado estacionario, en el que dicho UE no se esta
moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado,

el estado de movilidad del UE cambia desde un estado de movilidad, denominado como estado en movimiento
en el que dicho UE se esta moviendo, a dicho estado estacionario,

el estado de movilidad del UE cambia desde dicho estado estacionario a dicho estado en movimiento.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

dicho nodo de red mévil, tal como nodo de RAN, proporciona dicha informacién en un mensaje, o Elemento de
Informacion en un mensaje, enviado a dicho nodo de CN de acuerdo con un protocolo de sefalizacion en la
interfaz entre dicho nodo de RAN y dicho nodo de CN.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

el UE indica a un nodo de red movil, tal como nodo de CN que tiene funciones de plano de control, que el usuario
es un usuario fijo.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

dicho UE proporciona dicha indicacion en un mensaje, o Elemento de Informacion de un mensaje, enviado a
dicho nodo de CN de acuerdo con un protocolo de sefializacion de Estrato de No Acceso entre dicho UE y dicho
nodo de CN.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

una entidad de red movil, tal como base de datos de abonados méviles, envia a un nodo de red movil, tal como
nodo de CN que tiene funciones de plano de control, informacién de abonado que indica que el usuario es un
usuario fijo.
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En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

- un nodo de red movil, tal como nodo de CN que tiene funciones de plano de control, provoca que el UE se
desconecte y reconecte a la red movil, si existe un cambio en el estado de movilidad de UE, desde un estado en
movimiento, en el que el UE se esta moviendo, a un estado estacionario en el que el UE no se estda moviendo
durante al menos un periodo de tiempo dado, o un cambio desde estado estacionario a estado en movimiento.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

- un nodo de red movil, tal como nodo de CN que tiene funciones de plano de control, comprueba si el UE tiene al
menos un Nombre de Punto de Acceso, APN, que representa una PDN, que esta facultada para dicho modo de
operacion no movil.

En otro ejemplo, se proporciona un método para el soporte de usuarios fijos en una red movil.

Se proporcionan diversos ejemplos, que pueden tomarse solos o en combinacién, de acuerdo con diversas
combinaciones.

En un ejemplo, dicha red mévil proporciona conectividad a un Equipo de Usuario, UE, y comprende al menos un
nodo de Red Principal, CN, que tiene funciones de plano de control, incluyendo dichas funciones de plano de control
interactuar con dicho UE en el plano de control, dicho método comprende una etapa de:

- dicho UE indica a dicho nodo de CN si el usuario es un usuario fijo.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:

- dicho UE proporciona dicha indicaciéon en un mensaje, o Elemento de Informacién de un mensaje, enviado a
dicho nodo de CN de acuerdo con protocolo de sefalizacion de Estrato de No Acceso, NAS, entre dicho UE y
dicho nodo de CN.

En un ejemplo:

- dicho mensaje corresponde a un mensaje de Peticion de Conexion.

En un ejemplo, dicha red movil proporciona conectividad entre un equipo de usuario UE y al menos una red externa

denominada como Red de Datos por Paquetes, PDN, a través de un nodo seleccionado de nodos de red mévil

asociados con dicha PDN y denominada como Pasarela de PDN, PDN GW, dicho método comprende una etapa de:

- dicho nodo de CN usa dicha informacion para dicha seleccion de una PDN GW.

En otro ejemplo, se proporciona un método para el soporte de usuarios ndmadas en una red movil.

Se proporcionan diversos ejemplos, que pueden tomarse solos o en combinacién, de acuerdo con diversas
combinaciones.

En un ejemplo, dicha red mévil proporciona conectividad a un Equipo de Usuario, UE, y comprende al menos un
nodo de Red Principal, CN, que tiene funciones de plano de control, incluyendo dichas funciones de plano de control
interactuar con un nodo de Red de Acceso de Radio, RAN, en el plano de control, dicho método comprende una
etapa de:

- dicho nodo de RAN informa a dicho nodo de CN de un patréon de movilidad de un usuario estimado.
En un ejemplo, dicha informacion indica uno de:

- el UE esta en un estado de movilidad denominado como estado estacionario, en el que dicho UE no se esta
moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado,

- el estado de movilidad del UE cambia desde un estado de movilidad, denominado como estado en movimiento
en el que dicho UE se esta moviendo, a dicho estado estacionario,

- el estado de movilidad del UE cambia desde dicho estado estacionario a dicho estado en movimiento.

En un ejemplo, dicho método comprende una etapa de:
- dicho nodo de RAN proporciona dicha informacion en un mensaje, o Elemento de Informaciéon en un mensaje,

enviado a dicho nodo de CN de acuerdo con un protocolo de sefializacion en la interfaz entre dicho nodo de RAN
y dicho nodo de CN.
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En un ejemplo, dicha red movil proporciona conectividad entre un equipo de usuario UE y al menos una red externa
denominada como Red de Datos por Paquetes, PDN, a través de un nodo seleccionado de nodos de red mévil
asociados con dicha PDN y denominada como Pasarela de PDN, PDN GW, dicho método comprende una etapa de:

- dicho nodo de CN usa dicha informacién para dicha seleccion de una PDN GW.

En otros ejemplos, se proporcionan entidades configuradas para efectuar tal método o métodos, incluyendo dichas
entidades, en particular (aunque no exclusivamente), Equipo de Usuario, UE, y nodos de red mévil, tales como:

- nodo de RAN (tal como eNodoB para E-UTRAN o RNC para UTRAN),

- nodo de CN que tiene funciones de plano de control (tal como MME para EPS, Gn-SGSN para CN de UMTS
basandose en GPRS, S4-SGSN para CN de UMTS basandose en EPC),

- pasarela de PDN (tal como PGW para EPS, GGSN para CN de UMTS basandose en GPRS, o PGW para CN de
UMTS basandose en EPC).

La implementacion detallada de tales entidades no plantea ningun problema especial para un experto en la materia
y, por lo tanto, no necesita divulgarse de forma mas completa de lo que se ha hecho anteriormente, para un experto
en la materia.

Un experto en la materia reconocera facilmente que las etapas de diversos métodos anteriormente descritos pueden
realizarse mediante ordenadores programados. En este documento, también se conciben algunas realizaciones para
cubrir dispositivos de almacenamiento de programa, por ejemplo, medios de almacenamiento de datos digitales, que
son legibles por ordenador o maquina y codifican programas ejecutables por maquina o ejecutables por ordenador
de instrucciones, en el que dichas instrucciones realizan algunas o todas las etapas de dichos métodos
anteriormente descritos. Los dispositivos de almacenamiento de programa pueden ser, por ejemplo, memorias
digitales, medios de almacenamiento magnéticos tales como unos discos magnéticos y cintas magnéticas, discos
duros y medios de almacenamiento de datos digitales dpticamente legibles. Las realizaciones también se conciben
para cubrir ordenadores programados para realizar dichas etapas de los métodos anteriormente descritos.
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REIVINDICACIONES

1. Un método para el soporte de usuarios ndmadas o fijos en una red mévil, comprendiendo dicha red movil una red
principal accedida por una red de acceso de radio, proporcionando dicha red movil conectividad de red de datos por
paquetes entre un equipo de usuario y al menos una red de datos por paquetes externa, a través de una pasarela de
red de datos por paquetes seleccionada asociada a dicha red de datos por paquetes, incluyendo dicho método
soporte de un usuario némada o fijo en modo de operacién no mavil en donde dicha pasarela de red de datos por
paquetes local seleccionada se ubica conjuntamente con un nodo de red de acceso de radio que sirve a dicho
equipo de usuario, basandose en conocimiento del patrén de movilidad del usuario, siendo realizado dicho método
por un nodo de red principal que tiene funciones de plano de control y comprendiendo las etapas de:

- si existe un cambio en el estado de movilidad del equipo de usuario, desde un estado en movimiento en el que
el equipo de usuario se esta moviendo, a un estado estacionario en el que el equipo de usuario no se esta
moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado, ordenar a dicho equipo de usuario que se desconecte e
inmediatamente reconecte a dicha red movil,

- cuando dicho equipo de usuario se reconecta a dicha red movil, seleccionar dicha pasarela de red de datos por
paquetes local, para conectividad de red de datos por paquetes a al menos una red de datos por paquetes
representada por un nombre de punto de acceso elegible para dicho modo de operacién no movil,

- si existe un cambio en el estado de movilidad del equipo de usuario, desde un estado estacionario en el que el
equipo de usuario no se esta moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado, a un estado en movimiento
en el que el equipo de usuario se estd moviendo, ordenar a dicho equipo de usuario que se desconecte e
inmediatamente reconecte a dicha red movil,

- cuando dicho equipo de usuario se reconecta a dicha red movil, seleccionar una pasarela de red de datos por
paquetes ubicada en dicha red principal, en un modo de operacién movil.

2. Un método de acuerdo con la reivindicacion 1, en el que dicho conocimiento del patrén de movilidad del usuario
incluye conocimiento de que el equipo de usuario estd en un estado de movilidad denominado como estado
estacionario en el que el equipo de usuario no se esta moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado, o que
el usuario es un usuario fijo.

3. Un método de acuerdo con las reivindicaciones 1 o 2, que comprende las etapas de:

- si el equipo de usuario esta en un estado de movilidad denominado como estado estacionario en el que el
equipo de usuario no se esta moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado, o si el usuario es un
usuario fijo, comprobar si el equipo de usuario tiene al menos un nombre de punto de acceso que representa una
red de datos por paquetes, que esta facultado para dicho modo de operacién no movil,

- si dicho nombre de punto de acceso esta facultado para dicho modo de operacion no mdvil, seleccionar dicha
pasarela de red de datos por paquetes local para conectividad de red de datos por paquetes a dicha red de datos
por paquetes.

4. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 3, que comprende una etapa de:
- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, seleccionar dicha pasarela de red de datos por
paquetes local para dicho modo de operacién no movil, basandose en dicho conocimiento del patrén de
movilidad del usuario.

5. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 4, que comprende una etapa de:

- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, estimar el patrén de movilidad de dicho usuario.

6. Un método de acuerdo con la reivindicacion 5, en el que dicha estimacién del patron de movilidad de dicho
usuario incluye la estimacion de uno de:

- el equipo de usuario esta en un estado de movilidad, denominado como estado estacionario, en el que el
equipo de usuario no se esta moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado,

- el estado de movilidad del equipo de usuario cambia desde un estado de movilidad denominado como estado
en movimiento, en el que el equipo de usuario se esta moviendo, a dicho estado estacionario,

- el estado de movilidad del equipo de usuario cambia desde dicho estado estacionario a dicho estado en
movimiento.

7. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 6, que comprende una etapa de:

- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, recibir informaciéon desde un nodo de red de
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acceso de radio de un patrén de movilidad de un usuario estimado.
8. Un método de acuerdo con la reivindicacién 7, en el que dicha informacion indica uno de:

- el equipo de usuario esta en un estado de movilidad denominado como estado estacionario, en el que dicho
equipo de usuario no se esta moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado,

- el estado de movilidad del equipo de usuario cambia desde un estado de movilidad denominado como estado
en movimiento, en el que dicho equipo de usuario se esta moviendo, a dicho estado estacionario,

- el estado de movilidad del equipo de usuario cambia desde dicho estado estacionario a dicho estado en
movimiento.

9. Un método de acuerdo con las reivindicaciones 7 u 8, que comprende una etapa de:
- dicho nodo de red de acceso de radio proporciona al nodo de red principal dicha informacién en un mensaje, o
elemento de informacién en un mensaje, enviado a dicho nodo de red principal de acuerdo con un protocolo de
sefializacion en la interfaz entre dicho nodo de red de acceso de radio y dicho nodo de red principal.

10. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 9, que comprende una etapa de:

- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, recibir una indicacién desde el equipo de
usuario de que el usuario es un usuario fijo.

11. Un método de acuerdo con la reivindicacion 10, que comprende una etapa de:

- proporcionandose dicha indicacién en un mensaje, o elemento de informacion de un mensaje, enviado a dicho
nodo de red principal de acuerdo con un protocolo de sefializacién de estrato de no acceso entre dicho equipo de
usuario y dicho nodo de red principal.

12. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 11, que comprende una etapa de:

- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, recibir, desde una base de datos de abonados
moviles, informacion de abonado que indica que el usuario es un usuario fijo.

13. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 12, que comprende una etapa de:

- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, provocar que el equipo de usuario se
desconecte y reconecte a la red movil, si existe un cambio en el estado de movilidad de equipo de usuario, desde
un estado en movimiento en el que el equipo de usuario se esta moviendo, a un estado estacionario en el que el
equipo de usuario no se esta moviendo durante al menos un periodo de tiempo dado, o un cambio desde estado
estacionario a estado en movimiento.

14. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 13, que comprende una etapa de:
- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, comprobar si el equipo de usuario tiene al
menos un nombre de punto de acceso que representa una red de datos por paquetes, que esta facultado para

dicho modo de operacién no movil.

15. Un método de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 14, comprendiendo dicho método una etapa
de:

- teniendo el nodo de red principal funciones de plano de control, recibir informacién de un patréon de movilidad de
un usuario estimado, incluyendo dichas funciones de plano de control interactuar con un nodo de red de acceso
de radio en el plano de control.

16. Un nodo de red principal que tiene funciones de plano de control configuradas para efectuar un método de
acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 15.

11
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